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На основу чл. 119 став 1. тачка 1) Закона о основама система образовања и васпитања (“Службени гласник РС“ бр. 88/2017, 27/18 (I) – др. закон, 27/18 (II) – др. Закон и 10/2019), члана 69 Статута, Школски одбор на седници одржаној дана ….2019. године донео је
 

ИЗМЕНЕ И ДОПУНЕ СТАТУТА
ОШ "ХАЈДУК ВЕЉКО"
У КОРБОВУ Дел. бр. 181/2018 од 27.03.2018. године



[bookmark: str_190]Евиденције о деци, ученицима и одраслима које води установа

Члан 1.

Мења се Статут тако да у члану 51. Статут гласи:  

Установа води евиденцију о деци, ученицима и одраслима обухваћеним формалним образовањем, о родитељима, односно другим законским заступницима и о запосленима, у складу са овим и посебним законом. 
Евиденција о деци, ученицима и одраслима и о родитељима, односно другим законским заступницима представља скуп личних података којима се одређује њихов идентитет, образовни, социјални и функционални статус и потребна додатна образовна, социјална и здравствена подршка, у складу са овим и посебним законом. 
Евиденција о запосленима представља скуп личних података којима се одређује њихов идентитет, степен и врста образовања, радно-правни статус, плата и подаци за њен обрачун и исплату, стручно усавршавање, положени испити за рад у образовању и васпитању, каријерно напредовање и кретање у служби, у складу са овим и посебним законом. 
Установа може сваку од евиденција из ст. 1-3. овог члана да води електронски у оквиру јединственог информационог система просвете (у даљем тексту: ЈИСП). 
Евиденције из ст. 1-3. овог члана установа води на српском језику ћириличким писмом на прописаном обрасцу или електронски.
  Брише се: [Установа води: 
1) матичну књигу уписане деце, ученика и одраслих; 
2) евиденцију о васпитно-образовном, образовно-васпитном, односно васпитном раду и о успеху и владању ученика и одраслих; 
3) записник о положеним испитима; 

4) евиденцију о издатим јавним исправама. 
Евиденција из става 4. тачка 2) овог члана може се водити и електронски.]
 Брише се: [Евиденције из става 4. овог члана установа води на српском језику ћириличким писмом на прописаном обрасцу.]
 Када се образовно-васпитни рад остварује на језику националне мањине, установа води евиденцију на српском језику ћириличким писмом и на језику и писму националне мањине, осим евиденције о образовно-васпитном раду која се води на језику на коме се изводи образовно-васпитни рад. 
Установа је руковалац података из ст. 1-3. овог члана и одговорна је за њено прикупљање, употребу, ажурирање и чување, у складу са овим, посебним законом и законом о заштити података о личности. 
Уколико установа води евиденцију у електронском облику, Министарство је обрађивач података и одговорно је за чување и заштиту података.
 Врсту, назив, садржај и изглед образаца евиденција и јавних исправа и начин њиховог вођења, попуњавања и издавања, прописује министар, у складу са овим и посебним законом.
 Брише се: [Врсте, назив, садржај образаца евиденције и јавних исправа и начин њиховог вођења, попуњавања, издавања, прописује министар, у складу са овим и посебним законом.]

Мења се Статут тако да у члану 56. Статут гласи:  

Члан 2.

Јединствени информациони систем просвете 
Министарство успоставља ЈИСП и њиме управља уз техничку подршку службе Владе надлежне за пројектовање, усклађивање, развој, функционисање система електронске управе и друге послове прописане законом. 
Служба Владе из става 1. овог члана обавља послове који се односе на чување, спровођење мера заштите и обезбеђивања сигурности и безбедности података у државном центру за чување и управљање података, у складу са прописима којима се уређује електронска управа и информациона безбедност.
 Брише се: [Јединствени информациони систем просвете (у даљем тексту: ЈИСП) успоставља и њиме управља Министарство. 
Установе уносе и ажурирају податке из евиденција из члана 174. закона у електронском облику у ЈИСП у оквиру одговарајућег регистра.]
Министарство у оквиру ЈИСП-а води регистар: 
1) установа; 
2) деце, ученика и одраслих; 
3) запослених у установама. 
У регистар из става 3. овог члана уносе се подаци из евиденција из члана 174. закона. 
Установе су дужне да у регистар из става 3. овог члана уносе и ажурирају податке из евиденција из члана 174. закона, уколико евиденције не воде у оквиру ЈИСП-а.
Ближе услове и начин успостављања ЈИСП-а, регистара, вођења, прикупљања, уноса, ажурирања, доступности података који се уносе у регистре, као и врсти статистичких извештаја на основу података из регистара, прописује министар. 



Члан 3.

Мења се Статут тако да у члану 57. статут гласи:  

Јединствени образовни број

За потребе вођења регистра из члана 175. став 3. тачка 2) закона и заштите података о личности формира се јединствени образовни број (у даљем тексту: ЈОБ) који прати његовог носиоца кроз све нивое формалног образовања и васпитања и представља кључ за повезивање свих података о детету, ученику и одраслом у ЈИСП-у. 
ЈОБ представља индивидуалну и непоновљиву ознаку која се састоји од 16 карактера и која се додељује детету, ученику и одраслом у аутоматизованом поступку преко ЈИСП-а, на захтев установе, при првом упису у установу. 
Привремени ЈОБ додељује се детету, ученику и одраслом до добијања јединственог матичног броја грађана, страном држављанину, лицу без држављанства, прогнаном и расељеном лицу. 
У захтеву за доделу ЈОБ-а установа уноси податке у ЈИСП о идентитету детета, ученика и одраслог (име, презиме, име једног родитеља, јединствени матични број грађана, број пасоша и издавалац за стране држављане). 
Подаци о личности из става 4. овог члана прикупљају се [ Брише се: искључиво] у сврху доделе ЈОБ-а детету, ученику и одраслом, као и у друге сврхе прописане законом. 
Овлашћено лице установе дужно је да ЈОБ лично достави детету и ученику преко родитеља, односно другог законског заступника и одраслом у затвореној коверти, заједно са подацима за лични приступ регистру из члана 175. став 3. тачка 2) закона и да о томе води евиденцију. 
Родитељ, односно други законски заступник и одрасли из става 6. овог члана може да захтева да му се ЈОБ и подаци за лични приступ регистру доставе на адресу електронске поште. 
Министарство успоставља и води евиденцију у електронском облику о свим захтевима и додељеним ЈОБ и привременим ЈОБ.
Подаци о ЈОБ-у и привременом ЈОБ-у из става 6. овог члана чувају се трајно. 
Министарство је руковалац подацима о личности из става 4. овог члана. 
Ближе услове у погледу поступка доделе ЈОБ-а, прописује министар.
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Члан 4.

Мења се Статут тако да у члану 55. Статут се мења:  
	Подаци из члана 174. став 2. закона уносе се у регистар деце, ученика и одраслих, преко ЈОБ-а, у складу са законом:
1) податке за одређивање идентитета детета, ученика и одраслог: ЈОБ, пол, датум, место и држава рођења, држава и место становања; 
2) податке за одређивање образовног статуса детета, ученика и одраслог: претходно завршен програм образовања и васпитања, односно ниво образовања, језик на којем су завршени претходни нивои образовања и васпитања, установа, група, разред и одељење у који је уписан, врста и трајање програма образовања, језик на коме се изводи образовно-васпитни рад, матерњи језик, национална припадност (изјашњавање о националној припадности није обавезно), изборни програми, образовање по индивидуалном образовном плану, оцене, положени испити, похвале и награде освојене током образовања, изостанци, владање и издате јавне исправе; 
3) податке за одређивање социјалног статуса детета, ученика и одраслог: припадност социјално угроженим категоријама становништва, услови становања и стање породице; социјални статус родитеља, односно другог законског заступника: стечена стручна спрема, занимање и облик запослења; 
4) податке за одређивање функционалног статуса детета, ученика и одраслог: подаци добијени на основу процене потреба за пружањем додатне образовне, здравствене и социјалне подршке коју утврђује Интерресорна комисија, односно установа и уносе се у регистар као податак о постојању функционалних потешкоћа у домену вида, слуха, грубе или фине моторике, интелектуалних потешкоћа, потешкоћа са комуникацијом, са понашањем и социјализацијом. 
Руковалац подацима из става 1. овог члана је Министарство.

Члан 5.

Допуњује се Статут тако да након члана 57.  додаје члан 58 у Статут који гласи:  

Подаци у регистру установа 
Регистар установа представља скуп: општих података којима се одређује правни статус установе и статус установе у систему образовања и васпитања; података о програмима образовања и васпитања и моделима образовања које реализује и језику на коме се остварују, о броју деце по узрасту, ученика и одраслих по разредима, односно по врсти програма; података о објектима - броју зграда у седишту и у издвојеним одељењима школе и њихова квадратура, број кабинета, лабораторија, радионица, библиотечких јединица; података о актима и органима установе, резултатима спољашњег вредновања установе; података о финансијским средствима која се стичу из буџета Републике Србије и јединице локалне самоуправе, и података о приходима од проширене делатности и њиховом трошењу. 
У регистар из става 1. овог члана уносе се и други подаци од значаја за развој система образовања и васпитања. 
Подаци из регистра установа су отворени подаци, јавно доступни на званичној интернет страници Министарства у машински обрадивом облику, осим података о финансијским средствима која се стичу из буџета Републике Србије и јединице локалне самоуправе и података о приходима од проширене делатности и њиховом трошењу. 

[bookmark: str_195]Евиденција о запосленима

Члан 6.

Допуњује се Статут тако да након чланa 58.  додаје члан 59. у Статут који гласи:  


	Подаци о запосленима о којима установа води евиденцију из члана 174. став 3. овог закона су лични подаци, и то: име и презиме, јединствени матични број грађана, пол, датум рођења, место, општина и држава рођења, држављанство, национална припадност (изјашњавање о националној припадности није обавезно), адреса, место, општина и држава становања, контакт телефон, адреса електронске поште, ниво и врста образовања и установа у којој је стечен највиши степен образовања, податак о образовању из члана 142. овог закона, психолошкој процени способности за рад са децом и ученицима, познавању језика националне мањине, стручном испиту, односно лиценци, врсти радног односа, начину и дужини радног ангажовања, истовременим ангажовањима у другим установама, подаци о стручном усавршавању и стеченим звањима, изреченим дисциплинским мерама, подаци о задужењима и фонду часова наставника, васпитача, стручних сарадника и помоћних наставника, учешћу у раду органа установе, а у сврху остваривања образовно-васпитног рада, у складу са овим и посебним законом. 
За установе чији је оснивач Република Србија, аутономна покрајина и јединица локалне самоуправе подаци о запосленима су плата и подаци за њен обрачун и исплату. 
Руковалац подацима из ст. 1. и 2. овог члана је установа.
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Подаци у регистру запослених 
Члан 7.

Допуњује се Статут тако да након члана 59.  додаје члан 60. у Статут који гласи:  

Подаци [ Брише се: Установа уноси и ажурира податке] из члана 174. став 3. закона уносе се у регистар запослених, и то: 
1) податке о идентитету: име, презиме, име једног родитеља, јединствени матични број грађана, пол, датум, место и држава рођења, држава и место становања, адреса, контакт телефон и други подаци у складу са законом; 
2) податке о професионалном статусу: степен и врста образовања, језик на којем је стечено основно, средње и високо образовање, установа у којој је ангажован, радно-правни статус, стручно усавршавање, положени испити за лиценцу и подаци о суспензији и одузимању лиценце, каријерно напредовање и кретање у служби. 
За установе чији је оснивач Република Србија, аутономна покрајина и јединица локалне самоуправе подаци о запосленима су плата и подаци за њен обрачун и исплату. 
Од података из регистра запослених доступни су јавности име и презиме, степен и врста образовања, установа у којој је ангажован, подаци о стручном испиту, односно лиценци и каријерном напредовању. 
Руковалац подацима из ст. 1. и 2. овог члана је Министарство.
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Сврха обраде података 

Члан 8.

Мења се Статут тако да члан 58.  постаје члан 61.  и гласи:  

Сврха обраде података о којима установа води евиденцију јесте праћење и унапређивање квалитета, ефикасности и ефективности рада установе и запослених, праћење, проучавање и унапређивање васпитања и образовања деце, односно образовног нивоа ученика и одраслих у процесу образовања и васпитања и остваривање права на издавање јавне исправе. 
Сврха обраде података из регистара из члана 175. став 3. овог закона јесте обезбеђивање индикатора ради праћења и унапређивања квалитета, ефикасности и ефективности система образовања и васпитања на нивоу укупног система, установе и појединца, а нарочито праћење обухвата деце, ученика и одраслих образовањем и васпитањем, њиховог напредовања и образовних постигнућа, напуштања образовног система од стране деце, ученика и одраслих, завршавања образовања; функционисање система образовања и васпитања, планирања и предузимања мера образовне и уписне политике; спровођења завршних испита и матуре; праћење и мерење утицаја квалификација на запошљавање, односно могућности запошљавања према стеченим квалификацијама; праћење професионалног статуса и усавршавања запослених; праћење рада установа, финансирања система образовања и васпитања, стварање основа за спровођење националних и међународних истраживања у области образовања и васпитања, као и безбедно, ефикасно и рационално чување података и извештавања о образовним индикаторима по преузетим међународним обавезама.
Коришћење података 
Члан 9.

Допуњује се Статут тако да се након члана 61.  додаје члан 62. у Статут који гласи:  

	Корисник свих података из регистара из члана 175. став 3. овог закона је Министарство. 
	Установа је корисник података које уноси у регистре и статистичких извештаја који проистичу из њих. 
	Родитељ, односно други законски заступник детета и ученика, може добити податке који се о његовом детету, односно ученику воде у регистру из члана 175. став 3. тачка 2) овог закона, у складу са законом којим се уређује заштита података о личности. 
	Податке који се о њему воде у регистру из члана 175. став 3. тачка 2) овог закона може добити и одрасли, у складу са законом којим се уређује заштита података о личности. 
	Запослени у установи може добити податке који се о њему воде у регистру из члана 175. став 3. тачка 3) овог закона, у складу са законом којим се уређује заштита података о личности. 
	Корисник података из регистара из члана 175. став 3. овог закона може бити и државни и други орган и организација, као и правно и физичко лице, под условом да је законом или другим прописима овлашћено да тражи и прима податке, да су ти подаци неопходни за извршење послова из његове надлежности или служе за потребе истраживања, уз обезбеђивање заштите података о [ брише се: идентитету] личности. 
	Корисник података из регистара из члана 175. став 3. овог закона је и агенција надлежна за квалификације која је основана и обавља делатност у складу са законом којим је уређен национални оквир квалификација, уз обезбеђивање заштите података о личности.
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Мења се Статут тако да члан 59.  постаје члан 63.  и гласи:  

Ажурирање и чување података 
Члан 10.

	Установа ажурира податке у евиденцијама које води на дан настанка промене, а најкасније 15 дана од дана промене. 
	Подаци из става 1. овог члана уносе се [ Брише се: Установа уноси, односно ажурира податке] у регистре из члана 175. став 3. овог закона на дан настанка промене, а најкасније 30 дана од дана промене. 
	Подаци из евиденције из члана 174. овог законачувају се на начин и у роковима прописаним посебним законом.
[Брише се: Податке у евиденцији из члана 174. став 4. тач.1) и 4) установа чува трајно, а из тач. 2) и 3) - 10 година.]
Подаци из регистра о установама чувају се трајно. 
Подаци из регистра деце, ученика и одраслих чувају се трајно, осим података о социјалном, здравственом и функционалном статусу детета, ученика и одраслог који се чувају пет година од престанка статуса. 
Подаци из регистра о запосленима чувају се трајно.

[bookmark: str_200]Заштита података 
Члан 11.

Мења се Статут тако да члан 60.  постаје члан 64.  и гласи:  

Прикупљање, чување, обрада и коришћење података спроводе се у складу са овим законом, посебним законом и законом којим се уређује заштита података о личности и највишим стандардима о заштити података. 
Установа обезбеђује мере заштите од неовлашћеног приступа и коришћења података из евиденција које води. 
Министарство обезбеђује мере заштите од неовлашћеног приступа и коришћења података у ЈИСП-у. 
За потребе научноистраживачког рада и приликом обраде података и израде анализа лични подаци користе се и објављују на начин којим се обезбеђује заштита идентитета личности. 
Послове администрирања ЈИСП-а и регистара [ Брише се:  регистра] из члана 175. става 3. закона обавља посебно овлашћено лице у Министарству. 


Надлежност Савета родитеља

Члан 12.


	Мења се Статут тако да у члану 74. који постаје члан 78. став 1. Тачка 9) мења се следеће:  
реч: "општински" у одређеном падежу замењују се речју: "локални" у одговарајућем падежу. 

Члан 13.

Допуњује се Статут тако да се након члана 76. Који постаје члан 80.  додаје члан 61. у Статут који гласи:  

Локални [Општински] савет родитеља
	Локални [Општински] савет родитеља чине представници савета родитеља, свих установа са подручја општине, града, односно градске општине (у даљем тексту: општина). Представници савета родитеља бирају се сваке школске године. 
	Локални [Општински] савет родитеља: 
1) даје мишљење, иницира акције и предлаже мере за остваривање права детета, унапређивање образовања, васпитања и безбедности деце, односно ученика у општини; 
2) учествује у утврђивању локалних [општинских] планова и програма који су од значаја за остваривање образовања, васпитања и безбедности деце; 
3) прати и разматра могућности за унапређивање једнаког приступа, доступности и могућности образовања и васпитања за децу, односно ученике; спречавања социјалне искључености деце односно ученика из угрожених и осетљивих група на територији општине; 
4) пружа подршку савету родитеља свих установа на територији општине у вези са питањима из њихове надлежности; 
5) заступа интересе деце и ученика општине у ситуацијама које су од значаја за унапређивање њиховог образовања, васпитања, безбедности и добробити на територији општине; 
6) сарађује са организацијама које делују у области образовања и васпитања, заштите здравља, социјалне заштите, културе, заштите и унапређења права детета и људских права; 
7) обавља и друге послове у вези са образовањем и васпитањем на територији општине. 
Ближе услове у вези начина рада локалног [општинског] савета родитеља заједнички прописују министар и министар надлежан за послове локалне самоуправе. 

Статус директора

Члан 14.

	Мења се Статут тако да члан 91. који постаје члан 95. статута мења се и  гласи:  


Орган управљања закључује са директором уговор о раду на одређено време.
 
[ Брише се: Права, обавезе и одговорности директора утврђују се посебним уговором о међусобним правима и обавезама, без заснивања радног односа.] 
Уколико је за директора именовано лице из реда запослених у тој установи, доноси се решење о његовом премештају на радно место директора које по сили закона замењује одговарајуће одредбе уговора о раду. 
Уколико је директор именован из реда запослених код другог послодавца, остварује право на мировање радног односа на основу решења о именовању.
 Лице из ст. 2. и 3. овог члана има право да се након престанка дужности директора након првог, односно другог мандата врати на послове које је обављало пре именовања за директора установе.
 [ Брише се: Директору установе мирује радни однос за време трајања два мандата и има право да се врати на послове које је обављао пре именовања.]
 Уколико директору установе коме мирује радни однос престане дужност због истека мандата или на лични захтев током трећег и сваког наредног мандата, распоређује се на послове који одговарају степену и врсти његовог образовања. 
Ако нема одговарајућих послова, лице из става 5. [става 3.] овог члана остварује права као запослени за чијим радом је престала потреба, у складу са законом. 


Васпитно-дисциплински поступак.




Члан 15.

Мења се Статут тако да у члан. 230. Који постаје члан 231.Статута гласи:  

За теже повреде обавеза ученика и за повреде забране из чл. 110-112. овог закона школа води васпитно-дисциплински поступак о којем обавештава родитеља, односно другог законског заступника ученика. 
За учињену тежу повреду обавезе ученика директор закључком покреће васпитно-дисциплински поступак најкасније у року од осам дана од дана сазнања, а за учињену повреду забране из чл. 110-112. овог закона закључком покреће поступак одмах, а најкасније у року од два дана од дана сазнања, о чему одмах, а најкасније наредног радног дана обавештава родитеља, односно другог законског заступника.
[ Брише се: Директор, у року од 30 дана од дана учињене повреде из става 1. овог члана, закључком покреће васпитно-дисциплински поступак, води га и окончава решењем и о томе одмах, а најкасније наредног радног дана обавештава родитеља, односно другог законског заступника.]
Директор води поступак и окончава га решењем.
У васпитно-дисциплинском поступку ученик, уз присуство родитеља, односно другог законског заступника, као и сви остали учесници и сведоци морају бити саслушани и дати писану изјаву. 
Уколико се родитељ, односно други законски заступник ученика, који је уредно обавештен, не одазове да присуствује васпитно-дисциплинском поступку, директор школе поставља одмах, а најкасније наредног радног дана психолога, односно педагога установе да у овом поступку заступа интересе ученика, о чему одмах обавештава центар за социјални рад. 
[ Брише се: Васпитно-дисциплински поступак за учињену тежу повреду обавезе ученика, покреће се најкасније у року од осам дана од дана сазнања. 
Васпитно-дисциплински поступак за учињену повреду забране из чл. 110-112. овог закона покреће се одмах, а најкасније у року од два дана од дана сазнања.]
Васпитно-дисциплински поступак окончава се, након вођења појачаног васпитног рада са учеником, доношењем решења у року од 30 дана од дана покретања. 
Пре доношења решења морају се утврдити све чињенице које су од значаја за одлучивање. 
Уколико се у току трајања васпитно-дисциплинског поступка ученик испише из школе, школа је у обавези да у исписницу унесе напомену да је против наведеног ученика покренут васпитно-дисциплински поступак.
. 
Члан 15.

	 Чланом 6. Измена и допуна Закона мења се члан 216. Статута који постаје члан 219. Статута   и гласи:

	Оцењивањем у школи процењује се оствареност прописаних исхода и стандарда постигнућа, а за ученике са сметњама у развоју и инвалидитетом прилагођених циљева, садржаја и исхода у савладавању индивидуалног образовног плана. 
Праћење развоја, напредовања и остварености постигнућа ученика у току школске године обавља се формативним и сумативним оцењивањем. 
Оцењивање је јавно и оцена мора одмах да буде образложена ученику. 
Успех редовног ученика прати се и оцењује током наставе. 
Ученик се оцењује из обавезног [ брише се: сваког наставног] предмета, изборног програма и активности и из владања. 
Ученик се оцењује најмање четири пута у полугодишту, а ако је недељни фонд часова обавезног [ брише се: наставног] предмета, изборног програма и активности један час најмање два пута у полугодишту. 
На основу праћења и вредновања током наставне године закључну оцену из обавезног [брише се: наставног] предмета, изборног програма и активности утврђује одељењско веће које чине наставници који предају ученику на предлог [ брише се: предметног] наставника, а оцену из владања на предлог одељењског старешине. 
У току школске године оцењивање је описно и бројчано. 
Закључна оцена из предмета јесте бројчана и изводи се на крају првог и другог полугодишта, према утврђеним стандардима постигнућа и прописаним критеријумима за оцењивање. Ученик са сметњама у развоју и инвалидитетом оцењује се у складу са прилагођеним циљевима и исходима. 
Бројчане оцене ученика у појединим наставним предметима су: одличан (5), врло добар (4), добар (3), довољан (2) и недовољан (1). Оцена недовољан (1) није прелазна оцена. 
Ученик који је на крају школске године оцењен и има прелазне оцене из свих обавезних предмета и из изборног програма други страни језик и који је оцењен из свих осталих изборних програма и активности прелази у наредни разред.
 Брише се: [ Ученик који на крају школске године има прелазне оцене из свих наставних предмета прелази у наредни разред.]
У школи која остварује међународни, односно страни програм ученик се оцењује у складу са програмом који се остварује.
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 Чланом 7. Измена и допуна Закона Мења се члан 217. Статута који постаје члан 220. Статута   и гласи:
Оцењивање и напредовање ученика

У првом разреду основног образовања и васпитања закључна оцена из обавезних предмета, [ брише се: изборних програма и активности] је описна и утврђује се на крају првог и другог полугодишта. [.] 
У првом разреду основног образовања и васпитања закључна оцена из изборних програма и активности је описна и утврђује се на крају првог и другог полугодишта.
Оцена из става 1. овог члана исказује се као напредовање ученика у остваривању исхода, ангажовање и препорука. 
Закључне оцене у првом разреду основног образовања и васпитања из обавезних предмета и из изборних програма и активности уносе се у ђачку књижицу и ученик прелази у наредни разред.
[ брише се: Оцена из става 1. овог члана утврђује се на крају првог и другог полугодишта и исказује се као мишљење о развоју и напредовању ученика. 
Мишљење из става 2. овог члана уноси се у ђачку књижицу и ученик прелази у наредни разред.]
Брише се: [Ближи услови о садржају мишљења из става 2. Овог члана уређени су посебним законом.]
У осталим разредима основног и у средњем образовању и васпитању оцењивање је описно и бројчано у току школске године. 
Описна оцена садржи повратну информацију за ученика и родитеља, другог законског заступника и пружа јасно упутство како да се унапреди рад ученика. 
Ученику другог и трећег разреда основног образовања и васпитања који на крају првог полугодишта има недовољне оцене организује се појачан образовно-васпитни рад у току другог полугодишта, о чему наставник води посебну евиденцију. 
Ученик другог и трећег разреда основног образовања и васпитања који на крају другог полугодишта има недовољне оцене преводи се у наредни разред, на основу одлуке одељењског већа, изузев ученика другог и трећег разреда основног музичког и балетског образовања и васпитања.
Ученику који је преведен у наредни разред, признаје се разред из кога је преведен као завршен и организује му се индивидуализован рад. 
Ученик од четвртог до седмог разреда основног образовања и васпитања и ученик од другог до завршног разреда основног музичког и балетског образовања и васпитања, као и ученик средњег образовања и васпитања полаже поправни испит у августовском испитном року, а ученик завршног разреда у јунском и августовском року. 
Ученик који полаже поправни испит обавезан да похађа припремну наставу, коју је школа дужна да организује непосредно пре полагања поправног испита. 
Ученик који положи поправни испит завршава разред. 
Ученик од четвртог до седмог разреда основног образовања и васпитањаи ученик од другог до завршног разреда основног музичког и балетског образовања и васпитања, као и ученик средњег образовања и васпитања понавља разред ако на крају другог полугодишта има закључене више од две недовољне бројчане оцене или не положи поправни испит, осим оцене из владања. 
Изузетно, редован ученик средњег образовања и васпитања који не положи поправни испит може да заврши започети разред у истој школи наредне школске године, у својству ванредног ученика поновним полагањем неположеног испита, уз обавезу плаћања накнаде стварних трошкова које утврди школа. Када заврши разред ванредан ученик има право да се у истој школској години упише у наредни разред, у истом својству. 
Ученику завршног разреда основног образовања и васпитања који не положи поправни испит, школа организује полагање испита у складу са општим актом школе. 
Ученик завршног разреда основног образовања и васпитања који положи поправни испит, стиче право да полаже завршни испит у основном образовању и васпитању у прописаним роковима. 
Ученик завршног разреда средњег образовања и васпитања који не положи поправни испит може да заврши разред у истој или другој одговарајућој школи у својству ванредног ученика полагањем испита, уз обавезу плаћања накнаде стварних трошкова коју утврди школа. 
Ученик завршног разреда средњег образовања и васпитања који положи поправни испит, стиче право да полаже матуру у прописаним роковима. 
Разредни испит полаже ученик који није оцењен из обавезног предмета, изборног програма и активности, уколико није похађао наставу више од трећине укупног годишњег броја часова тог обавезног предмета, изборног програма и активности и уколико се оцењивањем утврди да није достигао образовне стандарде на основном нивоу.

Члан 17.

Чланом 8. Измена и допуна Закона Статут се Мења и члан 222. Статута који постаје члан 223. Статута   и гласи:
Владање ученика
Члан 210
Владање ученика од првог до петог разреда основног образовања и васпитања оцењује се описном оценом која не утиче на општи успех ученика. 
Владање ученика од шестог разреда основног образовања и васпитања и ученика свих разреда средњег образовања и васпитања оцењује се бројчано на крају првог и другог полугодишта и утиче на општи успех. 
Закључна оцена из владања јесте бројчана, и то: примерно (5), врло добро (4), добро (3), задовољавајуће (2) и незадовољавајуће (1) и улази у општи успех ученика. 
Владање ванредних ученика не оцењује се.
. 
Члан 18.

Чланом 8. Измена и допуна Закона Статут се Мења и члан 223. Статута који постаје члан 224. Статута    гласи:
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Општи успех
Општи успех утврђује се као: одличан, врло добар, добар, довољан и недовољан. 
Ученик није са успехом завршио разред, односно има недовољан успех уколико има више од две недовољне оцене, осим оцене из владања или није положио поправни испит, осим ученика другог и трећег разреда основне школе који се преводи у наредни разред. 
[Брише се: Оцене ученика из предмета од првог до четвртог разреда основне школе утврђује одељенско веће на предлог наставника разредне наставе. 
Брише се: Оцене ученика из предмета од петог до осмог разреда основне школе и оцене ученика средње школе утврђује одељенско веће на предлог предметног наставника.]
Општи успех ученика основног образовања и васпитања утврђује се на крају првог и другог полугодишта на основу аритметичке средине закључних прелазних бројчаних оцена из обавезних предмета и из изборног програма други страни језик, као и оцене из владања, почев од шестог разреда. 
Општи успех ученика средњег образовања и васпитања утврђује се на крају првог и другог полугодишта на основу аритметичке средине прелазних закључних бројчаних оцена из обавезних предмета, изборних програма, изузев верске наставе и грађанског васпитања и оцене из владања. 
Начин, поступак и критеријуме оцењивања успеха из појединачних предмета и владања и друга питања од значаја за оцењивање, прописује министар.
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Члан 19

Приговор на оцењивање, оцену и испит

Статут се Мења и члан 225. Статута који постаје члан 226. Статута    гласи:

Ученик основног и средњег образовања и васпитања, његов родитељ, односно други законски заступник има право да поднесе: 
1) приговор на оцену из обавезног предмета, изборног програма и активности и из владања у току школске године; 
2) приговор на закључну оцену из обавезног предмета, изборног програма и активности и из владања на крају првог и другог полугодишта; 
3) приговор на испит. 
Приговор на оцену из обавезног предмета, изборног програма и активности и из владања у току школске године подноси се директору школе у року од три дана од саопштења оцене. 
Приговор на закључну оцену из обавезног предмета, изборног програма и активности и из владања на крају првог и другог полугодишта подноси се директору школе у року од три дана од дана добијања ђачке књижице, односно сведочанства, осим за ученике завршних разреда у року од 24 сата. 
Приговор на испит подноси се директору школе, у року од 24 сата од саопштавања оцене на испиту. 
Директор школе, у сарадњи са стручним сарадником и одељенским старешином, решењем одлучује о приговору из става 1. тачка 1) овог члана у року од три дана, односно у року од 24 сата о приговору из става 1. тач. 2) и 3) овог члана, претходно прибављајући изјаву наставника. 
Директор је дужан да предметном наставнику на чију оцену је уложен приговор, у року од три дана од дана доношења решења из става 5. овог члана достави решење. 
Ако оцени да је приговор на оцену из обавезног предмета, изборног програма и активности основан и да оцена није јавно саопштена, образложена, односно да оцењивање није у складу са прописима, директор поништава оцену, појачава педагошко-инструктивни рад са наставником у установи и решењем образује комисију за проверу знања ученика, преглед и поновно оцењивање писменог или другог рада ученика. Комисија има три члана, од којих су два стручна за предмет, односно област предмета. 
Уколико се утврди да закључна оцена није изведена у складу са прописима, директор поништава и враћа оцену одељењском већу на разматрање и закључивање. 
Ако директор и након поновног разматрања и закључивања од стране одељењског већа прописаног ставом 8. овог члана, утврди да закључна оцена из обавезног предмета, изборног програма и активности није изведена у складу са прописима или је приговор из других разлога основан, решењем поништава закључну оцену и упућује ученика на полагање испита. 
Наставник чија оцена је поништена упућује се и на стручно усавршавање за област оцењивања и комуникацијских вештина. 
Уколико појачани педагошко-инструктивни рад у установи и стручно усавршавање наставника не дају позитиван резултат, директор је у обавези да захтева стручно педагошки надзор над радом наставника од стране просветног саветника. 
Ако директор у сарадњи са стручним сарадником и одељењским старешином оцени да је приговор на оцену из владања основан и да оцењивање није у складу са прописима упућује одељенском већу на разматрање и поновно одлучивање, уз учешће стручних сарадника. 
Ако утврди да је оцена на испиту изведена противно прописима, поништава испит и упућује ученика на поновно полагање испита. Испит се организује у року од три дана од дана подношења приговора. 
Уколико школа нема потребан број стручних лица, ангажује стручно лице из друге школе. 

Наставник чија оцена је оспорена или на чији је предлог утврђена закључна оцена, не може да буде члан комисије. 
Када је поништен испит директор образује нову комисију у чијем саставу не могу да буду чланови комисије чији је испит поништен. 
Оцена комисије је коначна.



Члан 20.

Допуњује се Статут    након члана 254 члановима 255. 256., 257.258., a члан 255. Постаје члан 259 и даље се мењају у чланове 260. 261. И др. Статута и гласе:

Задаци стручног сарадника

Члан 255 гласи:
Задаци стручног сарадника су да, у оквиру своје надлежности, ради на: 
1) унапређивању образовно-васпитног рада у установи; 
2) праћењу, подстицању и пружању подршке укупном развоју детета и ученика у домену физичких, интелектуалних, емоционалних и социјалних капацитета и предлагању мера у интересу развоја и добробити детета; 
3) пружању стручне подршке васпитачу, наставнику и директору за: 
(1) стварање подстицајне средине за учење уз примену савремених научно заснованих сазнања; 
(2) јачање компетенција и професионални развој наставника, васпитача и стручних сарадника; 
(3) развијање компетенција за остваривање циљева и општих исхода образовања и васпитања; 
4) развоју инклузивности установе; 
5) стручним пословима у заштити од насиља и стварању безбедне средине за развој деце и ученика, заштити од дискриминације и социјалне искључености деце, односно ученика; 
6) праћењу и вредновању образовно-васпитног рада и предлагању мера за повећање квалитета образовно-васпитног рада; 
7) остваривању сарадње са децом и ученицима, родитељима, односно другим законским заступницима и другим запосленима у установи; 
8) остваривању сарадње са надлежним установама, стручним удружењима и другим органима и организацијама; 
9) координацији сарадње и обезбеђивању примене одлука савета родитеља установе и локалних [општинских] савета родитеља; 
10) спровођењу стратешких одлука Министарства у установи, у складу са својим описом посла. 
Стручни сарадник остварује задатке на основу стандарда компетенција за стручне сараднике. 
Програм свих облика рада стручних сарадника, доноси министар. 



Члан 21.

Рад наставника у иностранству

Члан 256 гласи:
Образовно-васпитни рад на српском језику у иностранству изводи наставник који испуњава следеће услове: 
1) да је у радном односу на неодређено време у школи у Републици Србији; 
2) поседује лиценцу; 
3) има најмање пет година радног искуства у области основног образовања и васпитања. 
Решење о упућивању наставника на рад у иностранство доноси министар, на основу конкурса. 
Наставник се упућује на рад у иностранство на време од годину дана, уз могућност продужења, а најдуже на период од четири године. 
Наставник у току професионалне каријере може бити ангажован на конкурсу само једном за остваривање наставе на српском језику у иностранству. 
Наставнику мирује радни однос на пословима са којих је упућен на рад у иностранство. 
Изузетно, образовно-васпитни рад на српском језику у иностранству може да изводи и лице које није у радном односу на неодређено време у школи у Републици Србији, а које има пребивалиште на територији земље у којој се остварује образовно-васпитни рад на српском језику у иностранству и које испуњава остале услове за лице које остварује образовно-васпитни рад на српском језику у иностранству. 
Лице из става 6. овог члана ангажује се на основу конкурса или на предлог надлежног дипломатско-конзуларног представништва.


Уговор о извођењу наставе

Члан 257 гласи:
Директор школе може да закључи уговор о извођењу наставе или за полагање испита, за највише 30% од пуног радног времена са лицем запосленим у другој установи или код другог послодавца, у случајевима и под условима прописаним за лица из члана 155. став 3. закона. 
Директор школе пре закључења уговора о извођењу наставе прибавља сагласност друге установе. 
Лице ангажовано по основу уговора из става 1. овог члана не заснива радни однос у школи. 
Право на накнаду за обављени рад стиче на основу извештаја о обављеном раду. 
Лице из става 1. овог члана учествује у раду стручних органа школе без права одлучивања, осим у раду одељењског већа, у складу са законом. 

Радно време запосленог у установи

Члан 258 гласи:
Пуно радно време запосленог у установи износи 40 сати недељно. 
Непуно радно време запосленог у установи, у смислу овог закона, јесте радно време краће од пуног радног времена. 
Наставнику, васпитачу и стручном сараднику сваке школске године директор решењем утврђује статус у погледу рада са пуним или непуним радним временом, на основу програма образовања и васпитања, годишњег плана рада и поделе часова за извођење обавезних предмета и изборних програма и активности, у складу са планом и програмом наставе и учења			      
	
Члан 22
			
Мења се члан 255. Статута који постаје члан 259. и додаје се од става 4 па надаље следеће:
Радни однос запосленог у школи престаје у складу са законом, на основу решења директора.
Радни однос запосленог у установи престаје са навршених 65 година живота и најмање 15 година стажа осигурања. 
Запосленом престаје радни однос ако се у току радног односа утврди да не испуњава услове из члана 139. став 1. овог закона или ако одбије да се подвргне лекарском прегледу у надлежној здравственој установи на захтев директора. 
Запослени коме престане радни однос из разлога утврђеног чланом 139. став 1. тачка 2) овог закона, остварује право на отпремнину. 
Висина отпремнине из става 3. овог члана утврђује се општим актом установе, с тим што не може бити нижа од збира трећине плате запосленог за сваку навршену годину рада у радном односу код послодавца код кога остварује право на отпремнину.
На решење о остваривању права, обавеза и одговорности запослени има право на приговор школском одбору, у року од осам дана од дана достављања решења директора.
Школски одбор дужан је да донесе одлуку по приговору у року од 15 дана од дана достављањ решења.
Ако школски одбор не одлучи по приговору или запослени није задовољан другостепеном одлуком, може се обратити недлежном суду у року од 15 дана од дана истека рока за доношење одлуке, односно дана достављања одлуке.




	
								 
						 		Председник Школског одбора
                                        					 _________________________                                                                     
                                                   			           		Зорица Стевановић
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